

# 打造新能源光伏标杆项目

## 120 余家绿色低碳重点企业扎根徐汇

□ 记者 王旭

徐汇区龙水南路上的龙南佳苑是徐汇区最大的公租房项目,但很多人不知道的是,这里也是徐汇目前最大社租房分布式光伏电站。从上空看下去,深蓝色的光伏板分散于五幢建筑屋顶,科技感满满。

自2022年末通过整体竣工验收以来,该分布式光伏电站项目已经顺利运营半年左右。根据相关负责人介绍,该项目是徐汇区国资委公租房体系第一示范项目,项目工期仅23个日历日,建成以来实际发电量基本与预计吻合。项目年均发电量约54.6万千瓦时,相当于节约标准煤约180吨,减排二氧化碳约544吨、二

氧化硫约16.4吨、氮氧化物约8.2吨。其中,70%的电量供给建筑主体用电,剩余部分并入国家电网。

龙南佳苑分布式光伏电站项目只是一个开始,徐汇正在成为打造新能源光伏标杆项目的试验田。

今年5月,上海建工集团投资有限公司与上海市机械设备成套(集团)有限公司共同设立的上海盈珙新能源有限公司(以下简称盈珙新能源)在徐汇成立,并与徐汇区华泾镇政府签署了战略合作协议。根据协议,盈珙新能源正在对区域内相关建筑屋顶进行摸排与勘察,加快开发新能

源光伏项目。

“中心区域有着众多大体量的商业体、公共建筑,西南区域则有诸多的工业园区,且这一类建筑屋顶用电量通常较多,比较适合安装光伏发电系统。”盈珙新能源相关负责人介绍说,徐汇区区位优势、产业资源、文化氛围、人才政策等为新能源项目发展提供了良好的条件,也有助于企业在行业内树立品牌标杆,有较好的示范效应。

为支持绿色低碳产业发展,徐汇区接连出台了一系列有力的补贴政策,实实在在地拿出真金白银支持企业发展。2022年出台的《徐汇区节能减排降碳专项资金管

理办法》,对新建并网的分布式光伏项目,按项目并网验收规模给予1000元/千瓦的扶持。2023年出台的《上海市徐汇区持续优化提升营商环境行动方案》提出了25大项122小项任务举措,进一步增加招商引资的支持力度。

随着光储充放一体化、建筑节能改造、新能源充电桩等一系列典型应用场景的释放,极氪蓝色新能源、盈珙新能源等一批公司在徐汇集聚,中国能建和宁德时代合作成立的储能研究院也已在徐汇扎根。截至目前,徐汇拥有绿色低碳重点企业120余家,2022年总产出超440亿元。

# “天翼枫林杯”龙舟邀请赛火热开赛

□ 记者 张徐俊

鼓声阵阵,呐喊频频。7月2日,2023年徐汇区“天翼枫林杯”龙舟邀请赛在上海市水上运动中心拉开帷幕,演绎水上版的“速度与激情”。本届龙舟赛由徐汇区委组织部、徐汇区委宣传部(文明办)、徐汇区总工会、徐汇区体育局、中国电信上海公司南区电信局分公司以及徐汇区枫林街道党工委、办事处联合主办。徐汇区赵懿、朱伟红、吴捷、王志华等领导,以及各参赛单位的相关负责人参与活动。

**以梦为桨,砥砺前行**

据了解,徐汇区“天翼枫林杯”龙舟邀请赛自疫情停办3年后再次重启,此次参赛规模达到了历史之最,今年共有24家来自徐汇的企事业单位,共计25支龙舟队伍、近500名选手参赛,选手们挥桨竞渡,在淀山湖畔展开激烈角逐!

**“画龙点睛”,鼓声四起**

一场龙狮舞表演拉开了龙舟赛的序幕,在场领导按照传统习俗一起“画龙点睛”,寓意着本届龙舟邀请赛顺风顺水,



旗开得胜。

**以舟会友,水上“狂飙”**

鼓声鸣,水花溅,25支龙舟队伍似蛟龙出海,如离弦之箭,一往无前,以实际行动诠释“同舟共济、奋勇拼搏”的精神以及为“建设新徐汇、再造新徐汇”目标奋斗的决心!现场的啦啦队呐喊声此起彼伏,全力为自己支持的队伍加油喝彩!经过激烈

角逐,万众期待的比赛结果终于出炉!

徐汇区“天翼枫林杯”龙舟邀请赛已经连续举办十三届,该赛事紧紧依托区域化党建联建为平台,以龙舟赛事为纽带,进一步增进了徐汇各企事业单位之间的沟通交流,不仅赛出了友谊,赛出了风格,更赛出了干事创业、奋勇争先的精神。(图片来源:枫林街道)

# 最美楼组长,也是邻居们信赖的排忧解难知心人

□ 记者 吴会雄

在徐汇区康健街道康健公寓小区,有一位藏桂英阿姨,小区居民说起她都会纷纷竖起大拇指。身兼第六党支部书记、业委会主任、楼组长等多重“身份”的她,对小区各项事务可谓热心又用心。

**电梯换新的先锋军**

康健公寓是一个近30年房龄的老小区,由2栋高层住宅组成。近年来楼内电梯故障频发,给居民出行带来极大不便,关人事件也时有发生,安全问题不容小视,电梯换新迫在眉睫。由于更换电梯需要居民承担部分费用,在出资比例一事上,各楼层居民持有不同意见。藏阿姨积极配合居委会,组织召开楼组议事会,征求居民意见;与业委会其他成员、楼组骨干多次通过上门走访,协调沟通,最终使旧电梯得以顺利更换。经年累月,藏阿姨在社区事务中的身体

力行使她在居民中享有很高的威望,居民们喜欢把心里话讲给她听,也愿意支持配合她解决小区和楼组内的问题。

**邻里和谐的促进者**

作为一名资深楼组长,在近二十年的社区工作中,藏阿姨跑遍了楼上楼下每户人家,热心为居民提供服务。除了线下,与时俱进的藏阿姨还在线上与大家保持沟通。在楼组微信群里,除了日常联络感情、分享健康知识外,她还在群内进行“权威发布”,将居委会工作信息及时通知给楼组居民,让大家知道社区近期在做哪些工作、开展什么活动;而楼内居民在群里提出的关于社区建设、楼组建设的合理性建议,藏阿姨也会及时反馈给居委,做好上传下达工作。去年楼内有位老人突发疾病,可身边无人陪伴,当在楼组微信群里

提起此事,立刻有志愿者赶到老人家中,主动提供车辆,将老人送到医院。在藏阿姨的组织和影响下,楼组和谐向上的氛围越来越浓,邻里关系也越来越融洽。

**结对关爱的老伙伴**

藏阿姨还积极参与社区老伙伴计划,一有空就去看望和照顾独居老人和孤老,陪他们看病,为他们配药。楼内有一位90多岁的独居老人,因儿子在国外无法陪同身边,她就主动承担起结对任务,隔三差五去看一看。

如今,藏阿姨退休不褪色,对楼组里的事情依然充满干劲,用行动彰显了一名老党员“不忘初心”的责任感,充分发挥着楼组长在社区建设各方面的先锋模范作用,成为了邻居们排忧解难的知心人和贴心人,是大家信赖的最美“楼组长”。

# 网恋被骗八十万元

## 徐汇警方成功破获一起网络诈骗案

□ 记者 吴会雄

“他平时热爱健身,聊天的时候见多识广,也很有条理性,后来他向我表达好感,给我感觉很真诚。警官,我真没想到他是个骗子!”

近日,徐汇公安分局龙华派出所破获了这样一起网络诈骗案件,犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。

市民侯女士的遭遇要从今年2月份讲起。当时,侯女士在社交软件上结识一陈姓男子,两人虽素未谋面,但在网上相谈甚欢,再加上陈某幽默风趣的语言和时不时的嘘寒问暖,两人很快在网络上确认了恋爱关系。侯女士之所以深陷这段恋情,不仅仅因为陈先生英俊潇洒、身材健美,还因为他自称是在香港工作的金融精英,有内部投资渠道,收益颇丰。确认恋爱关系后,陈某称其手上有一个投资项目,有一定资金缺口需要侯女士帮忙,“承诺”项目成功后会给予丰厚的回报,那时将与侯女士“奔现”。在对方花言巧语的“温柔杀”下,侯女士先后转账4笔共计80余万元。

经民警调查发现,所谓帅气多金的陈姓男子根本不存在,跟侯女士一直聊天的也不是同一个人,而是轮流扮演着金融精英的彭氏两兄弟。民警随即赶赴外省将两人抓获。到案后,两人交代,他们利用网上下载的健身帅哥图片将自己包装成“高富帅”,并编造身份在软件上物色“猎物”。聊天时,两人分工明确,一人负责回复,一人负责在网上搜罗暖心和有趣的话术,等“猎物”产生情感后,便编造高额回报的投资理财项目以诈骗钱财。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

**警方提示:**网络交友需谨慎,切勿“恋爱脑”,一旦涉及金钱和财物时,更要多留个心眼,多问亲朋好友,切勿轻信高额回报率的投资理财项目,以免落入骗子的“温柔陷阱”。